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1. DADOS DA REUNIÃO:1. DADOS DA REUNIÃO:

No vigésimo nono dia do mês de março de dois mil e vinte e três, às oito horas e dez minutos, através de

videoconferência (Google meet) realizou-se, a Trigésima Oitava Reunião Extraordinária do Conselho Superior do

IFPB.  A sessão supracitada teve duração de quatro horas.

2. PAUTA:2. PAUTA:

- Capacitação dos membros do Conselho Superior e Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão do InsGtuto Federal

da Paraíba para o biênio 2023-2025 . A sessão contou com a seguinte programação: a) Tema: Fundamentos e

Funções da Técnica LegislaGva em Órgão Colegiado Superior de Educação, com o palestrante José Avenzoar

Arruda das Neves; b) Tema: Princípios consGtucionais da administração pública: Legalidade, Impessoalidade,

Moralidade, Publicidade e Eficiência, ministrada pelo palestrante Michell Laureano Torres; c) Tema: Orientações

quanto ao funcionamento dos Colegiados, com as palestrantes Jamilly de Lima Alcantara Anizio e Hertha CrisGna

Carneiro Pessoa.

3. PROCEDIMENTO DE ABERTURA, EXPEDIENTE E INFORMES GERAIS:3. PROCEDIMENTO DE ABERTURA, EXPEDIENTE E INFORMES GERAIS:

3.1 Abertura: 3.1 Abertura: O presidente substituto Nicácio Lopes, após as saudações, deu as boas-vindas a todos os presentes

e, por haver quorum regimental, declarou aberta a 38ª Reunião Extraordinária. 3.1.1 Leitura da Ata: 3.1.1 Leitura da Ata: Tendo em

vista o encaminhamento prévio da ata da 37ª Reunião Extraordinária e, não havendo alterações a serem feitas, o

senhor presidente submeteu-a à votação, sendo aprovada aprovada pela maioria. 3.2 Expediente: 3.2.1 JusGficaGvas de. 3.2 Expediente: 3.2.1 JusGficaGvas de

ausências: ausências: Não houve 3.3 Convidados: 3.3 Convidados: José Avenzoar Arruda das Neves - Docente do Campus Avançado Cabedelo

Centro; ; Michell Laureano Torres- Procurador Federal junto ao IFPB,  Jamilly de Lima Alcantara Anizio- Diretora de

Apoio e Assessoramento ao Órgãos Colegiados e Hertha CrisGna Carneiro Pessoa - Docente do Campus João

Pessoa. Os conselheiros do Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE) do biênio 2023-2025. 3.4 Informes3.4 Informes

Gerais:Gerais:  Não houve.

4. DISCUSSÃO DA PAUTA, DECISÕES TOMADAS E ENCERRAMENTO:4. DISCUSSÃO DA PAUTA, DECISÕES TOMADAS E ENCERRAMENTO:

Ordem do dia:Ordem do dia:  a primeira palestra apresentada a plenária foi sobre Fundamentos e Funções da Técnica LegislaGva

em Órgão Colegiado Superior de Educação, o palestrante Avenzoar Arrudao palestrante Avenzoar Arruda discorreu sobre a essência dos Órgãos

Colegiados que têm como caracterísGca as decisões serem tomadas de forma colegiada, pluripessoais, salvo as

exceções de caráter provisório.  E que as normas se enquadram nos princípios de legalidade, impessoalidade,

moralidade, publicidade, eficiência, supremacia do interesse público sobre o interesse parGcular e razoabilidade e

proporcionalidade na aplicação da lei.  Destacou que os órgãos colegiados do IFPB são formados por

representações, em que os conselheiros(as) representam seus eleitores e não a si mesmo. Os debates e dissensos

fazem parte dos órgãos colegiados, mas o princípio da deliberação eficiente exige que os debates caminhem para

uma decisão que expresse o ponto de vista da maioria. Falou que as competências de cada órgão colegiado estão

no Estatuto do IFPB; e que no Brasil a norma fundamental do ordenamento, é a consGtuição. O Conselho Superior

(Consuper) pode delegar a um conselho inferior, uma parte de suas competências, exceto as competências



exclusivas previstas em lei. Discorreu sobre os procedimentos no processo normaGvo, sobre os procedimentos de

votação dos pareceres. E que após ser criada a norma o seu criador não a controla mais, a norma se interpreta

considerando sua compaGbilidade com a consGtuição e outras normas. Falou sobre o ato administraGvo no

colegiado, os ritos de decisões  colegiadas, a necessidade de uma boa  técnica normaGva buscando evitar normas

inúteis, ineficazes, superposição de normas de uma mesma matéria e produção de textos normaGvos de diWcil

interpretação. Ressaltou que os colegiados  devem adotar um padrão de modelos de resolução comum, parecer,

requerimento, projeto de resolução e de emendas. Em seguida, Avenzoar Arruda esclarece as dúvidas e os

quesGonamentos dos presentes. A segunda palestra apresentada foi sobre os Princípios consGtucionais da

administração pública: Legalidade, Impessoalidade, Moralidade, Publicidade e Eficiência. O palestrante Michellpalestrante Michell

LaureanoLaureano Torres explicou  que o Conselho Superior tem fundamento legal no Art.10 da Lei 11.892/2008, que

insGtui a Rede Federal de Educação Profissional, CienXfica e Tecnológica. O Conselho Superior está previsto no

Estatuto Geral no seu art.17 e Regimento Geral do IFPB no art. 30, são normaGvas que estabelecem as

competências deste colegiado, logo são essenciais para os conselheiros. Destacou que os membros eleitos são

agentes públicos e se submetem a regulamentação aplicável aos servidores públicos em geral, tais como: Lei de

Improbidade AdministraGva no seu art. 2º; o Código de ÉGca dos Servidores Públicos (Decreto n°1.171/1994); e o

Regime jurídico dos servidores públicos da União (Lei 8.112/1990). Em seguida, discorreu sobre cada um dos

princípios da administração pública: legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e eficiência e sua

aplicabilidade na elaboração das normaGvas de interesse público. Michell Torres finalizou sua palestra

esclarecendo as dúvidas dos conselheiros presentes e desejou a todos um excelente mandato.  A terceira palestra

apresentada foi sobre as Orientações quanto ao funcionamento dos Colegiados. A palestrante Jamilly Aniziopalestrante Jamilly Anizio

informou que será encaminhado aos conselheiros via e-mail  as seguintes normaGvas: ConsGtuição Federal,

Diretrizes e bases da Educação Nacional, Estatuto e Regimento Geral do IFPB,  o Regimento Interno Consuper,

modelo de parecer, além de um tutorial contendo instruções detalhadas do uso do Sistema Unificado de

Administração Pública (SUAP) para elaboração, edição e assinaturas de documentos, tais como: atas,

requerimento e pareceres para os membros,  principalmente,  os oriundos da comunidade externa e egressos.

Explicou sobre o funcionamento das reuniões do Consuper quanto ao quórum regimental, leitura e aprovação da

ata, expediente, ordem do dia e considerações finais.  O Consuper reúne-se  ordinariamente a cada dois meses,

mas pode ocorrer convocação de forma extraordinária. Destacou que para integralização do quórum a cada

sessão é essencial que os conselheiros titulares, na impossibilidade de comparecimento, informem a secretaria do

Consuper para que o membro suplente seja convocado em tempo hábil. Frisou que as aGvidades do Consuper

sobrepõem-se a qualquer aGvidade no Campus. Em seguida, a palestrante Hertha Pessoapalestrante Hertha Pessoa relatou que as demais

palestras foram muito enriquecedoras e explicou detalhadamente o trâmite de um processo até chegar ao

Consuper.  Explicou sobre a elaboração de um parecer quanto às informações de idenGficação, o histórico, a

análise, as emendas e as formas de apresentação. Jamilly Anízio e Hertha CrisGna Carneiro finalizaram a palestra

esclarecendo dúvidas e quesGonamentos dos conselheiros.  4.4 Considerações Finais:4.4 Considerações Finais: O presidente da reunião

agradeceu aos conselheiros pelo comparecimento e deu por encerrada a reunião. E, para constar nos registros,

eu, Jamilly de Lima Alcantara Anizio, secretária deste conselho, lavrei a presente ata que será assinada

eletronicamente pelos conselheiros presentes. João Pessoa, vinte e nove de março de dois mil e vinte três.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

6. REGISTRO DE PUBLICIDADE DA PRESENTE ATA:6. REGISTRO DE PUBLICIDADE DA PRESENTE ATA:

A presente ata será encaminhada aos interessados via endereço eletrônico para possíveis ajustes pertinentes e

condizentes com o que foi discutido em reunião. Na reunião seguinte, esta ata será apreciada e aprovada. Por fim,

a ata será encaminhada via SUAP para assinatura e publicidade.

7. RELAÇÃO DOS PARTICIPANTES PRESENTES:7. RELAÇÃO DOS PARTICIPANTES PRESENTES:

Cícero Nicácio do Nascimento Lopes - Presidente SubstitutoCícero Nicácio do Nascimento Lopes - Presidente Substituto

Jamilly de Lima Alcantara Anizio - Secretária

Antonio Feliciano Xavier - Corpo Docente

Karoline Fernandes Siqueira Campos - Corpo Docente

Juliana Dantas Ribeiro Viana de Medeiros - Corpo Docente

Carlos Davi de Carvalho Lobão - Corpo Docente

Germana Silva de Oliveira - Corpo Docente

Eliezer da Cunha Siqueira - Corpo Docente



Divanira Ferreira Maia - Corpo Docente

Felipe Targino do Nascimento - Corpo Discente

Gerson Vieira Carneiro Filho - Corpo Discente

Glaymerson Albuquerque de França - Corpo Discente

Ronaldy Régis Galberto da Silva - Corpo Discente

Antonio Carlos Maranhão Neto - Corpo Discente

Anna Aline Roque Santana Dantas - Campus Santa Luzia

Marcelo de Oliveira Serrano de Andrade Júnior - Campus Avançado Cabedelo Centro

Dione Marques Figueiredo Guedes Pereira - Campus Avançado JP - Zona Sul

Sidney Vicente de Andrade - Corpo Técnico Administrativo

Francisco Ariclenes Olinto - Corpo Técnico Administrativo

José Ferreira de Lima Neto - Egressos

Tanissa Luanna Cardoso Araújo - Campus Monteiro

Verilton Nunes da Silva - Campus Itabaiana

Victor Manuel Fernandes Anacleto - Corpo Discente

Samara Jesus Vieira da Silva - Corpo Discente

Alvaro David da Silva Dantas - Corpo Discente

José de Arimateia Augusto de Lima - Campus Catolé do Rocha - suplente

José de Araújo Pereira - Campus Campina Grande

Izael de Lima Junior - Campus Itaporanga

Francisco João de Deus de Carvalho - Campus Catolé do Rocha - titular

Francisco Almeida de Lucena - Campus Patos

Joselma Mendes de Sousa Carneiro - Campus Sousa

Heberth Ribeiro de Souza - Campus Princesa Isabel

Ivã Barbosa Luciano - Campus Esperança

Leonardo Freire de Mendonça Soares - Campus Santa Rita

Kleber Afonso de Carvalho - Campus Cajazeiras

Joserlan Nonato Moreira - Campus Avançado Areia

Ricardo José Ferreira - Campus João Pessoa

Pedro Henrique Silva Gabi - Campus Avançado Soledade

Sabiniano Araújo Rodrigues - Diretores-Gerais/CODIR
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